



ОРГАН ШАХУНСКОГО РАЙКОМА  
И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

„Вы имеете два основных задания: первое—побольше посеять, второе—собрать богатый урожай... И в этом, товарищи, выразится ваше служение Родине, ваша помощь фронту, ваше самое эффективное участие в борьбе с фашизмом“.

М. КАЛИНИН.

# Организуем всесоюзное социалистическое соревнование В борьбе за высокий урожай!

## Образцово проведем весенний сев—соберем высокий урожай сельскохозяйственных культур!

### Обращение колхозников и колхозниц сельхозартели „Красный Путиловец“ Краснохолмского района, Калининской области, ко всем колхозникам и колхозницам, трактористам и трактористкам, агрономам Советского Союза

Дорогие товарищи!  
Замечательные вести идут с фронта. Родная Красная Армия одерживает победу за победой, очищая нашу советскую землю от немецко-фашистских захватчиков. И нет у нас много желаний, милой заботы, как трудом своим поддержать победоносное наступление на фронте, помочь Красной Армии окончательно разгромить и уничтожить ненавистного врага.

Товарищ Сталин высоко оценил самоотверженный труд советского крестьянства. В той большой помощи, которую оказывает колхозная деревня фронту, имеется и наш скромный вклад.

Наш колхоз «Красный Путиловец» в минувшем году вырос стал самым высоким урожаем по району: зерновых по 16 центнеров в среднем с каждого гектара посева, при плане 13,5 центнера, в том числе ржи—21,7 и ячменя 18,5 центнера. Собрать нами урожай льна: воловня по 6 центнеров, при плане 4 центнера, и льносемян — 5,46 центнера в среднем с каждого гектара посева, при плане 3,4 центнера.

План развития животноводства выполнен по крупному рогатому скоту на 108,3 процента, по свиным на 138,1 процента, по овцам на 109,6 процента. Удой на фуражную корову составил 470 литров—122,5 процента плана. На каждую свиноматку выращено по 22 поросенка.

Колхоз досрочно выполнил свои обязательства перед государством по всем видам сельскохозяйственных продуктов и натуроплате МТС. Кроме того, продано государству хлеба—3900 пудов и картофеля—1080 пудов. Передаю для оказания помощи колхозам нашей области, освобожденным от немецкой оккупации, зерна 1080 пудов, скота—125 голов.

За высокий урожай, за хорошую продуктивность животноводства по решению Калининского областного областного совета депутатов трудящихся и обкома ВКП(б) нам вручено на хранение переходящее Красное Знамя Государственного Комитета Обороны, присужденное нашей области, завоеванной в минувшем году первенство во Всесоюзном социалистическом соревновании по урожайности сельскохозяйственных культур.

Собравшись накануне весеннего сева, мы всесторонне обсудили постановление Совета Народных Комиссаров СССР и Цент-

рального Комитета ВКП(б) о плане сельскохозяйственных работ на 1944 год. Оно является для нас, как и для всего колхозного крестьянства, боевой программой борьбы за высокий военный урожай.

Это постановление воодушевляет каждого из нас на еще более самоотверженную работу для фронта и страны.

Всемерное повышение урожайности и увеличение валового сбора зерна и других сельскохозяйственных продуктов — такова главная задача, поставленная правительством и партией перед колхозами.

Мы считаем, что каждый колхоз, если он полностью использует все свои силы и средства и будет работать дружно, имеет полную возможность собрать в этом году высокий урожай всех сельскохозяйственных культур.

В едином желании всемерно усилить помощь фронту, решили мы обратиться к вам, дорогие товарищи, с призывом—давайте развернем социалистическое соревнование всех колхозов, бригад, звеньев, всех колхозников и колхозниц за отличное проведение весеннего сева, чтобы собрать высокий военный урожай.

Наша обязательства таковы:  
1. Получить в 1944 году — урожай зерновых 20 центнеров, льноволокна 5 центнеров и льносемян 7 центнеров, картофеля 170 центнеров и овощей 250 центнеров в среднем с каждого гектара посева.

2. Обеспечить посев всех яровых культур высококачественными семенами.

Вся площадь посева яровых у нас полностью обеспечена доброкачественными семенами. Перед севом еще раз строго проверим качество семян, своевременно проведем протравливание семян шведицы, ячменя, овса и льна.

Несмотря на полную обеспеченность плановых посевов картофеля семенами, мы решили заготовить 8 центнеров вертушек клубней картофеля и организовать посадку картофеля ростками сверх плана на двух гектарах для получения урожая картофеля в июле и сдаче его в фонд Красной Армии.

3. Обеспечить высокое качество всех полевых работ. Своим временное проведение весеннего сева и получение высокого урожая в 1944 году является важнейшей военно-хозяйственной задачей колхозов в деле снабжения Красной Армии и населения продовольствием, а промышленности сырьем.

Правительство и партия расценили, как вредную, практику упрощения агротехники полевых работ и ухудшения ухода за посевами, так как она ведет к засорению полей и снижению урожайности.

Мы берем на себя обязательство нынешней весной со всей строгостью выполнять требования агротехники.

Обеспечим правильное размещение всех сельскохозяйственных культур в полях севооборота. Посеем каждую культуру по лучшим предшественникам; лен на 100 проц по клеверу, озимые культуры по частым парам. Чтобы ускорить начало весенних работ, очистим наши поля от сорняков, сорняков и пожнивных остатков. Пахать будем глубоко и без огрехов. Не допустим разрыва между боронованием, культивацией и посевом.

Высевать семена будем столько, сколько положено по нормам на гектар для получения высокого урожая, тщательно заделывая зерно в хорошо подготовленную почву. Все зерновые и лен посеем седелками—рядовым способом.

Обязуемся сев яровых колосовых культур провести за 11 рабочих дней и посев льна за 4 рабочих дня, а также своевременно провести сев на прифермском участке.

Обратим особое внимание на выращивание высокого урожая на семенных участках. Сев на этих участках на 100 проц проведем по хорошо подготовленной и удобренной заби. Применим высокую агротехнику, организуем тщательный уход за посевами всех культур. Весной проведем боронование и затем подкормку и раннюю прополку озимых хлебов.

Будем неустанно бороться с сорняками путем своевременных прополок посевов, междурядной обработки пропашных культур, обязательного сваживания сорняков до их цветения на межах канавках, обочинах дорог.

Для контроля за качеством полевых работ привлечем опытных колхозников.

4. Полностью использовать местные удобрения. Без этого невозможно повышение плодородия земли. Не зря говорится: «Клади навоз густо—в амбуре не будет пусто».

Внесем на свои поля следующее количество удобрений: навоза—3300 тонн, золы—100 центнеров, птичьего помета—50 центнеров. На каждый гектар внесем навоза под пшеницу—25 тонн, под ячмень—20 тонн, кар-

тофель—28 тонн и под озимые—30 тонн. Под лен на малоплодородных участках внесем по 7—8 центнеров золы и птичьего помета.

5. Правильно организовать труд на весенние полевые работы.

В этих целях обязуемся укрепить состав бригад и звеньев, не допускать обезлички в использовании земель, живого тягла и инвентаря. Широко внедрим индивидуальную сделчину, обеспечим высокую трудовую дисциплину каждого колхозника на всех полевых работах.

6. С полной нагрузкой использовать живое тягло. Будем соблюдать строгий порядок на колхозной конюшне, обеспечим усиленным кормлением поставленных на отдых лошадей. Обеспечим все живое тягло на севе достаточным количеством сена, концентрированных и других кормов. Закрепим в полеводческих бригадах всех рабочих лошадей за лучшими колхозниками. Каждому колхозному коню—заботливого хозяина! Чтобы высвободить для пахоты и сева большое количество лошадей, используем на полевых работах, на бороновании и других полевых работах малопродуктивных коров ферм и коров колхозников. Перед выездом в поле проверим еще раз качество подготовки к работам полевого конного инвентаря, сбруи для рабочих лошадей и упряжи для коров.

Товарищи колхозники и колхозницы! Приложим все свои силы к тому, чтобы успешно провести весенний сев и добиться высокого весеннего урожая в 1944 году.

Товарищи трактористы и трактористки! Производительно и полностью используйте тракторы и сельскохозяйственные машины.

Помогите колхозам провести весенний сев быстро и хорошо!

Товарищи агрономы! Обеспечьте высокое качество весенних полевых работ. Организуйте хорошее проведение ярового сева тракторными и полеводческими бригадами.

Под знаменем социалистического соревнования образцово проведем 3-й военный весенний сев. Вырастим высокий урожай всех сельскохозяйственных культур.

Да здравствует наша великая Родина!

Да здравствует наша победоносная Красная Армия!

Да здравствует великий вождь, учитель и друг колхозного крестьянства товарищ Сталин!

Смерть немецким захватчикам!

Следуют подписи.

## Включились во всесоюзное соревнование за высокий урожай

Колхозы Советского сельсовета обсуждают обращение колхоза «Красный путиловец», Калининской области об организации всесоюзного соревнования за высокий урожай в 1944 году. В колхозах «Курнуж», им Сталина, «Красная фадька», им. Фрунзе состоялись собрания. Колхозники берут на себя повышенные обязательства, заключают договоры.

— Высокий урожай будет завоеван,— говорят патриоты колхозной деревни. Непоспехов.

### Социалистическое обязательство работников животноводства колхоза „Земледелец“

Мы работники животноводства заслушали беседу главного зоотехника тов. Облыгина об условиях соревнования животноводов, утвержденном бюро обкома и облисполкома, желая помочь героической Красной Армии дать фронту больше мяса, масла, яиц и других продуктов животноводства и сырья, включаемся в социалистическое соревнование животноводов и берем на себя следующие обязательства:

1. Выполнить государственный план по росту поголовья скота и его продуктивности текущего года на 100 процентов.

2. Надой молока на фуражную корову получить не менее 1300 литров.

3. Сохранить весь приплод телят и не допустить отхода взрослого скота.

4. Получить на каждую свиноматку по полтора ягненка.

5. Получить на каждую свиноматку по 12 деловых поросят.

6. Средний годовый настриг шерсти не менее 3 килограмма на овцу.

7. Получить на каждую несушку не менее 75 яиц.

8. Поставить на откорм в загон свиней 5 голов, крупного рогатого скота 10 голов и сдать их государству хорошей убитости и выполнять все государственные поставки досрочно.

9. Все корма скарилировать в подготовленном виде и строго соблюдать распорядок дня на ферме.

10. Для обеспечения кормами на зиму 1944—45 года мы своими силами посеем прифермский участок корнеплодов и картофеля не менее 5 гектаров и дадим урожай свыше 100 центнеров с гектара.

11. Вложим хорошего сидоса не менее 150 тонн.

12. Зготовим витаминных кормов (сенового аста) до 100 центнеров и веточного корма — веников не менее 50 центнеров.

13. За время лета к началу зимовки скота подготовим все помещения.

Подписи.

### Сбережения займам государству

Наша страна в труднейших условиях, вызванных войной против гитлеровских захватчиков, сумела быстро перестроить все народное хозяйство на военный лад и в ходе войны добиться небывалого роста своей военной, экономической и финансовой мощи.

Это стало возможным благодаря величайшим усилиям всего советского народа, его беспредельной любви к своей социалистической родине и жгучей ненависти к врагу.

Ярким примером всенародной помощи тыла фронту в условиях нашего района является и такой показатель, как активное участие широких слоев трудящихся своими сбережениями в государственных займах, в денежно-вещных лотереях и взнос своих сбережений в форме вкладов в сберегательные кассы.

Рост числа вкладчиков и займодержателей обязывают сберкассы коренным образом улучшить свою работу по обслуживанию займодержателей и вкладчиков.

Необходимо провести отчеты комсов на профсоюзных и колхозных собраниях, обновив их состав лучшими активистами, пересмотреть состав уполномоченных по займу и обновить их лучшими людьми. Проверить состояние учета и отчетности по сбору средств по второму военному займу у уполномоченных и обеспечить выдачу облигации займа всем подписчикам.

Необходимо широко развернуть работу справочных столов по проверке выигрышей по займам, приблизив их работу до каж-

дого предприятия, организации, учреждения и колхоза.

Всему советско-финансовому активу необходимо провести беседы в каждом предприятии и колхозе о значении вкладов в сберкассы, разъясняя, что каждый гражданин, вкладывая деньги в сберкассу, в любой момент может получить его обратно без ограничения и вместе с тем помочь государству.

Все клубы района, красные уголки, избы читальни, школы должны организовать и провести до 1 мая доклад и беседы с населением о роли и значении государственных займов и сберегательного дела.

С согласия выигравшего по займу, и вкладам необходимо освещать в стенных газетах, в районной газете «За коммунизм» все случаи выигрышей по займу и вкладам. В результате проведения всей такой работы должна резко улучшиться работа сберкасс и мобилизовано общественное внимание вокруг вопросов наших государственных займов и сберегательного дела, что должно дать массовый приток новых вкладчиков в сберегательные кассы и займодержателей.

Товарищи, рабочие и служащие! Колхозники и колхозницы! Каждый новый народный рубль, внесенный вами в сберкассы, усиливает военное могущество нашей Родины, приближает день окончательной победы над врагом. Всемерно помогайте Красной Армии ускорить нашу победу.

Вакуев, зав. райфо.

### НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время с 19 по 25 апреля 1944 года)

Юго-западнее города Нарва немцы 20 го апреля атаковали наши войска, занимающие плацдарм на западном берегу реки Нарва. После сильной артиллерийской подготовки крупные силы вражеской пехоты, при поддержке танков и самоходных орудий, двинулись в атаку. Гитлеровцы, повидимому, рассчитывали одним ударом снять нашу оборону, но просчитались. Советские бойцы успешно отразили все атаки противника и прочно удерживают свои позиции. Уничтожено до 2 тысяч немецких солдат и офицеров.

Юго-западнее города Тарнополь советские части выбили противника из нескольких населенных пунктов. Наши бойцы уничтожили свыше батальона немецкой пехоты и захватили 15 орудий, 82 пулемета, 800 винтовок и автоматов, много снарядов и патронов.

Восточнее города Станислав противник сосредоточил крупные силы танков и пехоты и 19 апреля атаковал наши позиции. Завязался ожесточенный бой, в ходе которого отдельные населенные пункты переходили из рук в руки. Упорные бои продолжались и в течение 20-21 апреля. Все попытки немцев прорвать нашу оборону провалились. Обрасывая врага, советские пехотинцы, артиллеристы и танкисты наносили ему большой урон в живой силе и технике. Только за 21 апреля наши части унич-

тожили 1500 гитлеровцев и 68 вражеских танков.

На Бишиневском направлении наши войска 19 го апреля вели бой по расширению плацдармов на правом берегу Днестра и улучшили свои позиции. На Севастопольском направлении советские части в этот же день выбили немцев из нескольких сильно укрепленных пунктов его обороны.

Противник пытается вывезти морем и на самолетах остатки своей разгромленной крымской группировки. Советская авиация днем и ночью наносит удары по аэродромам противника и по его судам на коммуникациях Севастополь—порты Румынии. Наши корабли и самолеты преследуют вражеские баржи, корабли и транспорты и топят их. По неполным данным, за шесть дней потоплено 16 транспортов, 8 самоходных барж, 3 сторожевых корабля, 4 катера и миноносец противника. Только за три дня советская авиация уничтожила на аэродромах в районе Севастополя 43 немецких самолета.

Наша авиация дальнего действия бомбардировала железнодорожный узел Львов, железнодорожные узлы Резекне и Гульбене в Латвийской ССР и слаце-перегоночные заводы в Эстонии.

За время с 18 по 24 апреля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 248 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 411 самолетов противника.

### Информационное сообщение

21 апреля состоялся пленум райкома ВКП(б). Пленум обсудил следующие вопросы повестки дня:

1. Об улучшении работы первичных партийных организаций колхозов, МТС. Доклад сделал секретарь РК ВКП(б) тов. Белов.
2. Отчет бюро РК ВКП(б) о

работе по росту партии сделал секретарь РК ВКП(б) тов. Сорочкин. По этим докладам приняты соответствующие решения.

По третьему пункту повестки дня пленум решил ряд организационных вопросов.

### Предмайское соревнование

### Лучшие машинисты области

Машинисты тт. Халманских, Иван Шаликов, Алексей Бельх систематически водят тяжеловесные поезда без набора воды и топлива. Им присвоены звания лучших машинистов области Диспетчера тт. Зайцев и Смирнов соревнуются между собой, хорошо организуют пропуск тяжеловесных поездов. Их работа точна

и безукоризненна, за что они получили звание лучших диспетчеров области. Звания лучших кондукторов области присвоены главным кондукторам тт. Белякову, Трефилову, Смирнову. Они работают без браков и аварий.

Рабочие железнодорожники, выше звания соцсоревнования! Шаликов.

### Быстрее продвигать поезда

Коллектив рабочих и служащих станции Шахунья включился в предмайское соревнование и взял на себя обязательства: выполнить заданные измерителями по приему и отправлению поездов, обороту вагонов, погрузке и выгрузке. Взятые обязательства рабочие и служащие выполняют успешно. В марте месяце работа станции получила высокую оцен-

ку. Она заняла первое место по дороге и области. Коллектив станции получил переходящее красное знамя дороги и за ним сохранено звание «лучшей станции по Горьковской области». Особенно хорошо работают старшие стрелочницы Лебедева А. Б. и Пешинеева В. Г. Они получили почетные грамоты обкома ВКП(б). Сапожникова.

### Успехи соревнования

Включившись в предмайское социалистическое соревнование, коллектив строителей фанерного цеха спецфанерстроя свои обязательства выполняет не плохо и особенно отапливается звеном тов. Лагутина в составе Таросова, Гладыша и Шеремет. Эти товарищи являются стхановцами на фанерстрое, дающие изо дня в день процент выполнения норм в среднем на 257.

Есть и другие товарищи, как Глушенков, Малеев и Сухачев, которые выполняют нормы выработки на 216 процентов в среднем.

Коллектив строителей добился успехов за две декады апреля благодаря улучшению политико-массовой работы и бытовых условий. Рвение рабочих к повышенной производительности труда большое. Но на этом пути есть большое препятствие, заключающееся в недостатке стройматериалов. Это обязывает поставщиков усилить поставку стройматериалов.

Рабочие понимают, что ускорение строительства завода есть помощь фронту.

Ложкарев.

### НАШИ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Рабочие Шахунского мехлесопункта в ответ на героическое наступление Красной Армии включились в предмайское социалистическое соревнование и взяли на себя следующие обязательства: выполнить план по заготовке древесины 4000 кубометров, а по вывозке 4500 кубометров; рабочие шпалозавода, начальники тов. Никифоров, взяли обязательство выполнить нормы по распиловке не менее на 110 процентов; на вывозке декаржальных дорог рабочие обязались нормы выполнять на 150—200 процентов.

Эти обязательства рабочие мехлесопункта с честью выполняют. На 15 апреля заготовка древесины составила 50 процентов, а по вывозке 67,6 процента. План вывозки на тракторах выполнен

за 15 дней апреля на 77 процентов.

Особенно отапливаются в работе на тракторах тракторист тов. Комиссаров, выполняющий ежедневно норму на 200 процентов. Рабочие декавиальной дороги Шестериковского и Рабчинского лесоучастков тт. Кузнецов Павел, Машкин Никита, Смирнова Александр, Смирнов Григорий, Разин Александр, Разин Василий ежедневно выполняют на вывозке по две нормы.

В развертывании социалистического соревнования большую роль играют агитаторы Введенский В. П., Дюнова Л. Г. Никифоров А. П. Наш рабочий коллектив свои обязательства выполняет с честью.

Н. Полозов, парторг обкома ВКП(б).

### ПОПРАВКА

В статье тов. Родионова — «10 ред весенним севом», помещенной в газете «За коммунизм» за 20 апреля, допущены опечатки. На второй полосе на первой колонке в 3-м абзаце напечатано: «Э о касается всех агрономов, в каких бы недостатках они ни находились». Следует читать: «Эго ка-

сается всех агрономов, в каких бы ведомствах они ни находились». Во второй колонке в третьем абзаце снизу напечатано: «Третья военная весна в колхозах происходит в условиях...». Следует читать: «Третья военная весна проходит в условиях...».

### Международный обзор

В зарубежной печати опубликованы статьи и сообщения, из которых видно, что поражения гитлеровской армии на советско-германском фронте все больше расширяют тыл немцев. Корреспондент канадской газеты «Глоб Эд майн», вернувшийся из Германии на родину, рассказывает об огромных потерях немецкой армии на советско-германском фронте. Он пишет, что теперь «даже в отборные дивизии зачисляются подростки, которым еще не исполнилось 16 лет». Гитлеровцы вынуждены перебрасывать войска с запада на восток. Выходящая в Праге немецкая газета «Нейер таг» следующим образом характеризует настроение германского населения: «Было бы глупо преуменьшать размеры недовольства в стране. Можно откровенно сказать—то и дело наталкиваешься на растерянность и тупое отчаяние».

Союзная авиация в течении этой недели производила сильные налеты на германские города и немецкие военные объекты в северной Франции и Бельгии.

Было сброшено около 17 тысяч тонн бомб. Главные удары обрушены на промышленные германские города Кельн, Брауншвейг, Дюссельдорф, Фридрихсхафен и район Мюльхена. Бомбардировке подверглись и железнодорожные узлы, связывающие Германию с портами французского побережья Ламанша. Налеты произведены также на Бухарест и центр Румынской нефтяной промышленности Плоешти, на Софию и Белград.

22 апреля в Наркоминделе СССР на пресс-конференции представителей советской и иностранной печати заместитель Народного Комиссара Иностранных Дел СССР тов. Вышинский сделал заявление о советско-финских отношениях. Это заявление тов. Вышинского вызвало широкие отклики за границей. Иностранная печать осуждает Финское Правительство, отклонившее великодушные предложения СССР на запрос Финляндии о мире. Английская газета «Таймс» указывает, что финское правительство «не воспользовалось предоставленным ему прекрасным случаем не только положить конец страданиям своего народа, но также обеспечить национальную независимость на прочных и почетных основах». Газета «Нью Йорк геральд трибюн» пишет, что Финляндия «идет на риск военного разгрома».

Советское Правительство, руководствуясь решениями Московской конференции трех министров, принимало меры к тому, чтобы ускорить создание в Игелли демократического правительства. Эти меры поддерживали также наши союзники—Англия и США. В результате Маршал Бадолое образует теперь новое правительство. В него вошли представители шести демократических партий.

Л. Волинский.

Ответственный редактор  
А. О. СУХАЧЕВ.

Шахунская типография принимает всевозможные переплетные работы из материалов заказчика.